ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке оказания платных образовательных услуг

Филиалом Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Государственный морской университет имени адмирала 
Ф.Ф. Ушакова» в г. Севастополь

1.1. Настоящее Положение о порядке оказания платных образовательных услуг Филиалом Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Государственный морской университет имени адмирала Ф.Ф. Ушакова» в г. Севастополь (далее – Положение) разработано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом об образовании от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в российской Федерации», Законом РФ от 07.02.1992 N 2300-1 «О защите прав потребителей», Уставом ФГБОУ ВО «ГМУ им. адм. Ф.Ф. Ушакова» (далее – Учреждение), Положением о Филиале ФГБОУ ВО «ГМУ им. адм. Ф.Ф. Ушакова» в г. Севастополь (далее – Филиал).
Настоящее Положение определяет условия обучения курсантов (студентов) и слушателей Филиала на платной (договорной) основе.

1.2. Филиал имеет право на ведение образовательной деятельности на основании лицензии ФГБОУ ВО «ГМУ им. адм. Ф.Ф. Ушакова» от 20 апреля 2015 года № 1393, выданной Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки и приложения к лицензии № 3.1. 

Филиал осуществляет функции образовательного учреждения (Исполнителя) в рамках полномочий предоставленных Положением о Филиале и доверенностью, выданной ректором ФГБОУ ВО «ГМУ им. адм. Ф.Ф. Ушакова» директору Филиала. 

1.3. Граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства имеют право на обучение в Филиале по образовательным программам высшего образования и получение дополнительного образования на основании договоров об оказании платных образовательных услуг за счет средств физических и/или юридических лиц. 

Филиал обязан обеспечить оказание платных образовательных услуг в полном объеме в соответствии с видом, уровнем и (или) направленностью подготовки (частью образовательной программы) и условиями договора. 

Платные образовательные услуги не могут быть оказаны вместо образовательной деятельности, финансовое обеспечение которой осуществляется за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

До заключения договора об оказании платных образовательных услуг и в период его действия Филиал обязан предоставлять потребителям и заказчикам услуг информацию о себе и оказываемых платных образовательных услугах, в порядке и объеме, которые предусмотрены Законом Российской Федерации "О защите прав потребителей" и Федеральным законом "Об образовании в Российской Федерации". Такая информация предоставляется Филиалом в месте фактического осуществления образовательной деятельности и подлежит обязательному размещению на  официальном сайте Филиала - http://www.sevgmu.ru/.
1.4. Договор об оказании платных образовательных услуг является основанием для зачисления поступающего в число курсантов, студентов, слушателей Филиала.

Зачисление курсантов (студентов) на места по договорам об оказании платных образовательных услуг по образовательным программам высшего образования осуществляется после заключения договора на оказание платных образовательных услуг, оплаты за обучение и предоставления оригинала документа об образовании, в соответствии с правилами приема в Филиал.
Зачисление в слушатели Филиала осуществляется распорядительным документом Директора Филиала, на основании заключенных договоров на оказание платных дополнительных образовательных услуг.

Договор на оказание платных образовательных услуг подписывается Директором Филиала. 

На курсантов, студентов и слушателей, обучающихся по договорам об оказании платных образовательных услуг распространяются все права и обязанности, предусмотренные действующим законодательством, Положением о Филиале и другими локальными нормативными актами Филиала.

1.5. Оказание платных образовательных услуг подчиняется общим нормам гражданского законодательства, в том числе ст.ст. 779-783 ГК РФ о возмездном оказании услуг. Договор об оказании платных образовательных услуг является возмездным, срочным, а также договором присоединения, то есть условия договора об обучении являются типовыми и не подлежат изменению по желанию лица, заключающего договор.
Договор на оказание платных образовательных услуг должен обязательно заключаться в простой письменной форме и содержать следующие сведения:

- полное наименование Исполнителя - юридического лица; должность, фамилия, имя, отчество полномочного представителя Исполнителя, реквизиты документа, подтверждающие его полномочия; сведения о лицензии на осуществление образовательной деятельности (наименование лицензирующего органа, номер и дата регистрации лицензии); местонахождение Исполнителя;

- наименование или фамилия, имя, отчество Заказчика/Потребителя; реквизиты документа, удостоверяющего личность Заказчика (или полномочного представителя  юридического лица) и Потребителя; место жительства/местонахождение (юридического лица) Заказчика и Потребителя, их средства связи; для юридических лиц – платежные реквизиты;

- вид, уровень и (или) направленность образовательной программы (часть образовательной программы определенного уровня, вида и (или) направленности); наименование образовательных услуг по дополнительному образованию;

- форма обучения;

- сроки освоения образовательной программы (продолжительность обучения);

- вид документа, выдаваемого после успешного освоения Потребителем соответствующей образовательной программы (части образовательной программы);

- права, обязанности Исполнителя, Заказчика и Потребителя;

- полная стоимость образовательных услуг, порядок (периодичность) оплаты обучения;

- ответственность Сторон;

- порядок изменения и расторжения договора;

- другие необходимые сведения, связанные со спецификой оказываемых платных образовательных услуг.

Договор не может содержать условия, которые ограничивают права лиц, имеющих право на получение образования определенного уровня и направленности или снижают уровень предоставления им гарантий по сравнению с условиями, установленными законодательством РФ об образовании. Если условия, ограничивающие права поступающих и обучающихся или снижающие уровень предоставления им гарантий, включены в договор, такие условия не подлежат применению. Типовые формы договоров разрабатываются на основании примерных форм договоров, утвержденных федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере образования, с учетом специфики обучения и утверждаются директором Филиала.

Сведения, указанные в договоре, должны соответствовать информации, размещенной на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" на дату заключения договора.

1.6. Стоимость обучения устанавливается приказом Директора Филиала на основании смет расходов по каждому виду образовательных услуг.

Увеличение стоимости платных образовательных услуг после заключения договора не допускается, за исключением увеличения стоимости указанных услуг с учетом уровня инфляции, предусмотренного основными характеристиками федерального бюджета на очередной финансовый год и плановый период, в том числе индексации, изменения установленных размеров оплаты труда преподавателей, стоимости коммунальных услуг и прочих составляющих услуги Исполнителя.
При увеличении стоимости образовательных услуг в предусмотренном действующим законодательством порядке, стоимость услуг, оплаченных Заказчиком/Потребителем авансовым платежом единовременно в полном объеме по договору  не увеличивается.

Филиал вправе снизить стоимость платных образовательных услуг по договору с учетом покрытия недостающей стоимости платных образовательных услуг за счет своих собственных средств, в том числе средств, полученных от приносящей доход деятельности, добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц. Основания и порядок снижения стоимости платных образовательных услуг устанавливаются локальными нормативными актами Филиала.

1.7. Оплата по договору производится путем безналичного перечисления требуемой суммы на лицевой счет Исполнителя, указанный в договоре, либо путем внесения денежных средств в кассу Филиала.

При наличии уважительных причин, документально подтвержденных Заказчиком/Потребителем, решением Директора может быть предоставлена отсрочка оплаты обучения, в порядке, предусмотренном локальными актами Исполнителя.

При переводе на другую специальность (направление подготовки), изменении формы обучения с курсантом, студентом, слушателем заключается новый договор.

Лицам, получающим платные образовательные услуги по программам высшего образования, стипендия и иные компенсационные выплаты, осуществляемые за счет средств федерального бюджета, не выплачиваются.

Оплата за обучение курсанта (студента) может производиться за счет средств материнского (семейного) капитала Заказчика – его родителя (законного представителя), о чем сторонами  заключается дополнительное соглашение.

Контроль сроков выполнения Заказчиками условий Договора об оплате осуществляется планово-экономическим отделом (ПЭО) Филиала. ПЭО Филиала составляет списки курсантов, студентов, слушателей, имеющих задолженность по оплате за обучение, и передает их в структурные подразделения Филиала для выяснения причин неуплаты, и принятия соответствующих мер.

Потребители, имеющие задолженность по оплате за обучение, не допускаются к учебным занятиям, зачетным и экзаменационным сессиям, ликвидации академической задолженности, если иное не установлено положениями договора. 

Процедуры отчисления Потребителей образовательных услуг предусмотрены локальными нормативными актами Исполнителя. 

1.8. Условия, на которых заключен договор, могут быть изменены либо по соглашению сторон, либо в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

Внесение изменений в существенные условия договора об образовании осуществляется путем заключения дополнительного соглашения. Дополнительное соглашение к основному договору в обязательном порядке заключается в случае:

- изменения данных Заказчика/Потребителя (наименования, фамилии, имени, отчества, адреса регистрации/местонахождения, паспортных и иных данных);

- изменения стоимости обучения;

- оплаты обучения за счет средств материнского (семейного) капитала.

1.9. Договор на оказание платных образовательных услуг может быть расторгнут по соглашению сторон, а также в случае отчисления Заказчика/Потребителя на основании приказа директора Филиала, в порядке установленном действующим законодательством и локальными нормативными актами Филиала.
Положениями договора об оказании платных образовательных услуг предусмотрено право расторгнуть договор в одностороннем порядке без обращения в суд. Согласно ст. 782 ГК РФ сторонам в договоре возмездного оказания услуг предоставлено право одностороннего отказа от его исполнения при определенных условиях: заказчику - при условии оплаты исполнителю фактически понесенных им расходов, исполнителю - лишь при условии полного возмещения заказчику убытков. Договор будет считаться расторгнутым только с момента выполнения инициатором расторжения всех условий, до этого же он является действующим.

Право Заказчика/Потребителя услуг расторгнуть договор в одностороннем порядке также предусмотрено ст. 32 Закона РФ "О защите прав потребителей": Потребитель вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работ (оказании услуг) в любое время при условии оплаты исполнителю фактически понесенных им расходов, связанных с исполнением обязательств по данному договору.

По инициативе Исполнителя, договор может быть расторгнут в одностороннем порядке в случае:

а) применения к обучающемуся, достигшему возраста 15 лет, отчисления как меры дисциплинарного взыскания;

б) невыполнение обучающимся по профессиональной образовательной программе (части образовательной программы) обязанностей по добросовестному освоению такой образовательной программы (части образовательной программы) и выполнению учебного плана;

в) установление нарушения порядка приема в осуществляющую образовательную деятельность организацию, повлекшего по вине обучающегося его незаконное зачисление в эту образовательную организацию;

г) просрочка оплаты стоимости платных образовательных услуг;

д) невозможность надлежащего исполнения обязательств по оказанию платных образовательных услуг вследствие действий (бездействия) обучающегося.
Инициатор расторжения договора возмездного оказания услуг, если это связано с нарушением условий договора контрагентом, направляет претензию, а если нарушений нет, то направляется предложение о расторжении договора. Если другая сторона уклоняется или отказывается от расторжения договора мирным путем, то расторжение договора по соглашению сторон перерастает в одностороннее.

1.10. За неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязательств по договору стороны несут ответственность, предусмотренную договором и законодательством Российской Федерации.
При обнаружении недостатка платных образовательных услуг, в том числе оказания их не в полном объеме, предусмотренном образовательными программами (частью образовательной программы), заказчик вправе по своему выбору потребовать:

а) безвозмездного оказания образовательных услуг;

б) соразмерного уменьшения стоимости оказанных платных образовательных услуг;

в) возмещения понесенных им расходов по устранению недостатков оказанных платных образовательных услуг своими силами или третьими лицами.

Заказчик вправе отказаться от исполнения договора и потребовать полного возмещения убытков, если в установленный договором срок недостатки платных образовательных услуг не устранены исполнителем. Заказчик также вправе отказаться от исполнения договора, если им обнаружен существенный недостаток оказанных платных образовательных услуг или иные существенные отступления от условий договора.

Если исполнитель нарушил сроки оказания платных образовательных услуг (сроки начала и (или) окончания оказания платных образовательных услуг и (или) промежуточные сроки оказания платной образовательной услуги) либо если во время оказания платных образовательных услуг стало очевидным, что они не будут осуществлены в срок, заказчик вправе по своему выбору:

а) назначить исполнителю новый срок, в течение которого исполнитель должен приступить к оказанию платных образовательных услуг и (или) закончить оказание платных образовательных услуг;

б) поручить оказать платные образовательные услуги третьим лицам за разумную цену и потребовать от исполнителя возмещения понесенных расходов;

в) потребовать уменьшения стоимости платных образовательных услуг;

г) расторгнуть договор.

Заказчик вправе потребовать полного возмещения убытков, причиненных ему в связи с нарушением сроков начала и (или) окончания оказания платных образовательных услуг, а также в связи с недостатками платных образовательных услуг.

